

而团员数量一年间就从创始时的8人发展到几百人。

“当时共产党是秘密的，青年团是半公开的。共产党很多事都是通过青年团完成的。而之后的外国语学社虽然成立时间不足一年。但最后有几十位觉悟青年赴苏俄学习。对后来的中国社会主义建设起到很大作用。”长期关注渔阳里的资深专家、俞秀松继子俞敏曾对渔阳里的重要性如此评价。

星星之火燎原

百余年前，五四运动如同一道闪电照亮了历史的星空，宣告中国青年作为一支新生社会力量登上历史舞台。实践证明，中国共产党、中国青年团是五四运动精神最忠诚的继承者和发扬光大者。

作为中国共产党亲自缔造的青年组织，中国共青团与党同根同源，中国共青团始终围绕在中国共产党周围，为新中国做出了不可磨灭的贡献。

新中国成立之时，全国5.5亿人口中有4亿多都是文盲，文盲率高达80%。进入1955年以后，随着对农业、手工业和资本主义工商业社会主义改造的深入，对人民的文化和技术水平



《陈望道翻译《共产党宣言》》-2018年-油画

党史上的这一周

1935年1月29日，长征中红军开始四渡赤水。



1942年1月28日，中共中央制定根据地土地政策，实行减租减息政策。



1949年1月31日，平津战役结束，北平和平解放。

1950年1月29日，中国人民解放军展开剿匪斗争。

1953年1月29日，中央编译局成立。

1963年1月29日，周恩来在上海科学技术工作会议上提出四个现代化。

提出了更高的要求。

这个时候，山东省莒南县高家柳沟村团支部的6个年轻团干部带着村里的年轻人办起了“记工学习班”，得到了毛主席的称赞：“高家柳沟村的青年团支部做了一个创造性的工作”，“这个经验应当普遍推行”。

之后，青年团中央做出了《关于在七年内扫除全国农村青年文盲的决定》，决定指出：青年团是党在扫除文盲工作中的助手，对扫除文盲负有特殊重大的责任。数据显示，仅1955年秋后的一年时间里，全国农村就扫除文盲六七百万人，超过以往任何一个工作年度。

“党有号召，团有行动”一直是共青团遵循的根本的政治原则。新时代下，“对口援疆援藏”“三下乡”“博士服务团”“春晖行动”“西部计划”“青年文明号”“创青春”……在共青团搭建的青春舞台上，千千万万的青年在奋斗中实现了人生价值、家国情怀。

疫情暴发后，青年更以自己的青春和热血谱写了一曲动人的篇章。由团组织发动的各类青年突击队、青年志愿者队伍，在医疗、科研、社区、道口、海关、心理援助和社会支持等战线发挥着举足轻重的作用。

正确的理想、坚定的信念必须从青年抓起。青年兴则国家兴，青年强则国家强。正如习近平总书记强调，青年一代的理想信念、精神状态、综合素质，是一个国家发展活力的重要体现，也是一个国家核心竞争力的重要因素。☑